Политика АО «НТЦ Промтехаэро» в области качества

[bookmark: _GoBack]АО «НТЦ Промтехаэро» в своей деятельности руководствуется принципами менеджмента качества, изложенными в ГОСТ ISO 9000-2011, считая их неотъемлемой частью общей стратегии организации, направленной  на обеспечение высокого качества продукции и повышение результативности системы менеджмента качества, а также повышение заинтересованности и личной ответственности каждого работника за результаты своего труда.
Преследуя стратегические цели организации:
· достойно выглядеть на рынке услуг, иметь высокую репутацию организации, выпускающей и разрабатывающей качественную и надежную продукцию, удовлетворяющую заказчиков по основным направлениям деятельности организации:
· производить качественную продукцию при минимизации затрат на ее разработку и выпуск;
· наращивать научно-технический, производственно-технологический и экономический потенциал организации, постоянно осуществлять поиск новых перспективных направлений развития бизнеса,
высшее руководство определяет свою Политику в области качества, которая базируется на осознанном выполнении каждым работником организации требований к функционированию системы менеджмента качества в соответствии с основными положениями  ГОСТ ISO 9001-2011, ГОСТ РВ 0015-002-2012.
Направления политики в области качества:
· удовлетворение потребностей заказчиков по выполнению возложенных задач в части разработки и производства высокотехнологичной продукции гражданского и двойного назначения, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынке;
· постоянное повышение результативности мероприятий по обеспечению качества предоставляемых услуг, а также производимой продукции на всех стадиях ее жизненного цикла и предупреждение отклонений от заданных требований;
· строгая регламентация полномочий и обязанностей, достижение личной ответственности каждого работника; 
· обеспечение компетентности работников; 
· постоянное улучшение социальных условий работников;
· обеспечение экономической стабильности организации и, как следствие,  повышение благосостояния каждого работника;
· постоянное совершенствование системы менеджмента качества и повышение результативности ее функционирования.
Высшее руководство АО «НТЦ Промтехаэро» во главе с Генеральным директором подтверждает свои обязательства по обеспечению реализации положений Политики и несет ответственность за общую организацию работ по функционированию и совершенствованию СМК в соответствии с установленными требованиями, формирование приоритетов, целей в области качества с учётом интересов заказчиков и обязательств перед работниками организации.

