Открытое акционерное общество "Научно - технический центр промышленных технологий и аэронавигационных систем" (ОАО "НТЦ Промтехаэро") сообщает о проведении годового Общего собрания акционеров в форме собрания (совместного присутствия) со следующей повесткой дня:

1. Утверждение годового отчета Общества. 

2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) Общества.

3. Утверждение распределения прибыли Общества по результатам 2012 года.

4. О размере, сроках и форме выплаты дивидендов по результатам 2012 года.

5. Избрание членов Совета директоров Общества. 

6. Избрание членов Ревизионной комиссии Общества.

7. Утверждение аудитора Общества.

Годовое Общее собрание акционеров ОАО «НТЦ Промтехаэро» проводится в форме собрания (совместного присутствия)  21 июня 2013 года, в 12 часов 00 минут по адресу: 105120 Российская Федерация, г. Москва, Сыромятнический проезд, д.6, корп. 1. 

Регистрация лиц, участвующих в годовом Общем собрании, начинается в 10 часов 00 минут 21 июня 2013 года. 

Для регистрации в качестве участника собрания акционерам Общества необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров - также доверенность на передачу им права на участие в собрании, оформленную в соответствии с требованиями пункта 1 статьи 57 ФЗ «Об акционерных обществах» и пунктами 4 и 5 статьи 185 Гражданского кодекса Российской Федерации.

С информацией, подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на  участие  в  Общем  собрании  акционеров ОАО «НТЦ Промтехаэро», можно ознакомиться по адресу: 105120,  Российская Федерация, г. Москва, Сыромятнический проезд,  д. 6, корп. 1,  ОАО «НТЦ Промтехаэро», с           01 июня 2013 года с 13.00 до 17.00 часов и во время проведения собрания.

Контактный телефон по вопросам, связанным с проведением собрания: (495) 917-37-43

Список лиц, имеющих право на участие в годовом Общем собрании акционеров ОАО «НТЦ Промтехаэро» составлен по состоянию на 22 мая 2013 года. 

